

中共合肥市蜀山区委主办

在线阅读网址: <http://www.shushannews.cn> 联系电话: 0551-65121056

欢迎关注



蜀韵(4)  
劳动实践

▶ 2-3 版

运河新城  
奏响产城融合交响曲

▶ 4 版

## 汪卫东来蜀山调研饮用水水源环境保护工作

11月13日,市人大常委会主任汪卫东率队调研饮用水水源环境保护工作。市人大常委会副主任张业锁参加。区委副书记、区长杨森,区人大常委会主任沈成富参加。

调研组一行先后来到湖光路明渠、新杨路董铺水库水源保护区、董

铺水库岛上观测点和董铺水库科学岛供电所北侧外送泵站,进行实地调研,与一线工作人员深入交流,详细了解饮用水水源环境保护、污染防治等情况。

调研组指出,饮用水水源环境保护是一项系统工程,事关人民群众生

命健康。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,切实增强做好饮用水水源保护工作的责任感,以扎实工作守护好城市“源头水”。要认真执行有关法律法规,强化责任落实,凝聚工作合力,完善功能区划,健全长效机制,处理好饮用水水源保护和发展关系。

要加强饮用水水源规范化建设,坚持问题导向,强化精准施策,以更严要求、更实举措,加大治水护水力度。要充分发挥人大代表监督作用,推动河湖长制落地落实,防止饮用水水源污染,让城乡居民喝上干净水、放心水。(区人大办 季云凤)

## 全区2024年青年干部培训班结业仪式举行

11月16日上午,蜀山区2024年青年干部培训班结业仪式在区政府三楼会议厅举行。区委副书记、区长杨森出席会议并讲话。区委副书记、区委党校校长刘智主持会议。区领导王旭东参加。

杨森指出,要把学习摆在突出位置,在学习中不断实现自我提升,做到“一以贯之”,聚焦“一专多能”,注重“一隅三反”,紧跟形势政策,立足区情实际,把学习、思考和实践结合起来,逐步提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力和抓落实能力。

杨森要求,要坚定信念、笃行实干,为奋力谱写中国式现代化蜀山篇章作出更大贡献。要树立“遵道而行、会心不远”的信心、“半途不辍、勇攀绝顶”的决心和“不辞辛劳、加倍努力”的恒心,善于在大局大势中认识

工作,善于用科学思维思考工作,善于用群众观点衡量工作。

杨森强调,要牢固树立信仰和信念,培养意志和毅力,保持耐心和定力。在科技创新、产业培育、片区建设、双招双引以及优化营商环境等工作中,稳扎稳打、久久为功,做到厚积薄发、行稳致远。要牢固树立克己奉公的意识,时刻保持清廉本色,正确对待“得”与“失”,正确看待“快”与“慢”,正确认识“大”与“小”,正确认识“高线”与“底线”,坚决守牢道德高线和工作底线,以身作则,率先示范,为推动全区经济社会高质量发展贡献力量。

会议宣读了蜀山区2024年青年干部培训班优秀学员和优秀调研报告的通报,区领导为优秀学员颁发了证书,青干班党支部书记和优秀学员代表发言,全体人员观看了青干班纪实短视频。(区政府办 刘亚萍)

## 七项目入选全省2024年重点项目清单(第二批)

11月14日,省人民政府网站发布《安徽省人民政府关于印发安徽省2024年重点项目清单(第二批)的通知》。其中,蜀山区7个重点项目入选,数量位居四城区第一。

据悉,蜀山区入选2024年省重点项目清单(第二批)的重点项目涵盖新能源、数字经济、现代服务业、民生等多个领域。

这些项目分别是中贝高效动力及储能电池PACK、蜀山高科·模数科技港、蜀山区运河新城·高科智造城、合肥老乡鸡智慧农场、稻香楼宾馆改造提升、合肥万象城升级改造和蜀山区运河新城社区综合服务中心等。

笔者近日来到运河新城中贝高效动力及储能电池PACK项目现场,只见施工人员忙碌作业,项目建设进入收尾阶段。该项目有关负责人介绍,目前正在抢抓进度,预计今年12月份投产。据介绍,中贝高效动力及储能电池PACK项目总投资约20亿(一期投资10亿元),一期项目占地约69亩,共建6栋多层厂房、1栋多层配套。一期项目通过整合集团旗下新能源板块资源,建设年产5Gwh锂离子电池与储能系统的生产线,预计项目投产后,将实现年产值约45亿元。

蜀山区此次有两个服务业项目

入选省重点项目清单,包括稻香楼宾馆改造提升项目和合肥万象城升级改造扩建项目。其中,合肥万象城升级改造扩建项目,建设内容涉及万象城屋顶空间提升、屋顶花园改建以及万象城周边广场及景观改建等。

产业是经济高质量发展的重要动力源。近年来,蜀山区紧紧围绕节能环保、新能源汽车零部件、人工智能和软件信息等产业,深入谋划并启动产业导入,遵循产业发展规律,结合区情实际情况,因地制宜、科学谋划推进新质生产力发展。

该区还以重点项目为抓手,坚持不懈抓项目、提信心、促发展。加大重

点项目建设调度,加强项目全生命周期管理,全力做好审批、用地、资金、用能等要素保障。围绕运河新城、高铁新城、天鹅湖文化商务区、乡村振兴示范区等重点片区建设,加强项目谋划储备。充分发挥国家级蜀山经济技术开发区、安徽自贸试验区蜀山区块等“国字号”平台优势,进一步激发科大硅谷、中国环境谷“双谷联动”势能,积极开展产业链招商、科技招商、基金招商,全面提升招引质效。推动重点项目建设提质增效,今年以来,蜀山区共有16个项目列入省开工动员项目,总投资128.88亿元,项目数居四城区第一。(陈方 刘亚萍)



《人民日报海外版》2024年11月19日9版

## 趣味运动会

11月17日,安徽省合肥市蜀山区南七街道洪岗社区举办趣味运动会,社区居民参加投壶、同心击鼓、陆地冰壶等趣味游戏项目,尽享运动快乐。

新华社记者 黄博涵 摄  
通讯员 刘泉 刘亚萍



## 一学校入列全国青少年美育示范基地

近日,中国宋庆龄基金会全民艺术普及专项基金2023年度“全国青少年美育示范基地”授牌仪式在广州市举行。合肥市五十中学天鹅湖教育集团荣获“全国青少年美育示范基地”称号。

本次活动由中国宋庆龄基金会、

文化和旅游部全国公共文化发展中心、北京师范大学共同主办。现场,2023年度基地创建成果同期展出,全国各级文化馆代表参观了展览,向基地学习经验。合肥市五十中学天鹅湖教育集团美育创新案例参加了“风华正茂 向美而行”全国

文化馆行业青少年美育建设成果主题展。

合肥市五十中学天鹅湖教育集团以创建“全国青少年美育示范基地”为契机,推动文教融合、创新美育模式,拓展美育基地建设,开设美育特色课程和传统文化课程,综合

展示校园美育特色活动。

“这份荣誉的取得,不仅是对过去成绩的认可,更是对未来发展的激励。未来,蜀山区将继续深化美育教学,为青少年提供更优质的美育服务。”区教体局有关负责人表示。(杨维 刘亚萍)

## 以亩均论英雄

日前,市工信局发布了《关于合肥市2024年金融支持“亩均论英雄”改革白名单的公示》。蜀山区安徽众邦生物工程有限公司、安徽蓝泰通信股份有限公司、中水三立数据技术股份有限公司、合肥安智为科技有限公司等49家企业入选。

据悉,合肥市金融支持“亩均论英雄”改革白名单(以下简称“白名单”),指依据亩均效益评价结果等信息,建立优质企业白名单,对企业信贷实行分级分类管理,为金融机构落实差别化的信贷政策提供依据。对纳入白名单中的优质企业,应用于“亩均英雄贷”企业贷,对其提供流程简、审批快、成本低的贷款支持。

此次蜀山区入选的49家企业,亩均效益评价结果靠前,发展潜力较大,其中不乏国家级专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业。“对于入选的企业而言,不仅是对其过去在亩均产出、技术创新、绿色发展等方面取得成绩认可,更是未来获得更多金融资源支持、加速企业发展步伐的重要机遇。”区工信局有关负责人表示。

近年来,蜀山区“亩均论英雄”改革工作扎实推进,成立了区亩均效益

评价工作领导小组,科学制定工作方案,全面建立以提高全要素生产效率为导向的企业亩均效益综合评价制度,强化正向激励和反向倒逼机制。同时,建立完善综合考评、分类分档、动态管理的企业分类综合评价机制,实现基于评价结果的企业服务、资源要素配置、产业政策引导等机制全面落实。

2023年,蜀山区成功入选全省县(市、区)制造业“亩均论英雄”改革综合效益榜单。今年前三季度,蜀山区

规模以上工业企业增加值同比增长11.8%,规上高新技术产业增加值同比增长24.7%,高技术产业增加值同比增长21.2%,战略性新兴产业产值同比增长24.1%,四项指标均位居四城区第一。

下一步,蜀山区将持续深化“亩均论英雄”改革,继续创新工作方式开展“挖存量、腾空间、调结构”,把有限的资源要素向优质高效领域集中,促进制造业发展提质增效,走好新型工业化道路。截至目前,蜀山区共有国家级专精特新“小巨人”企业8家、省级“专精特新”冠军企业4家、省级“专精特新”企业166家、创新型中小企业256家。(赵凯 刘彩影 刘亚萍)

## 小岭南入选市级名单

近日,市文化和旅游局公示了2024年合肥市研学旅行教育基地入选名单,其中,蜀山岭南研学旅行基地上榜。

据了解,该基地位于小庙镇马岗村,是蜀山区乡村振兴示范区项目第一个乡村振兴示范点。为推动乡村文旅融合发展,合肥蜀山乡村投资有限公司(以下简称“蜀山乡投”)通过深入挖掘“合肥之源”历史文化,打造庐州土陶、青于蓝扎染两处非遗文化体验馆,建成全国首个马拉松文化博物馆,引入农耕文化体验项目。

据介绍,研学游项目涵盖了历史文化、建筑文化、非遗文化、农耕文化、体育文化等文化要素,通过乡村

旅游与科普教育相结合,研学游更加可感、可学、可及,吸引了不少学校、游客前来体验。

据悉,蜀山乡投联合区文旅局、教体局等部门,精心设计了13门精品研学课程,可为不同年龄段游客“订制”不同的体验路线。“以农耕文化为例,我们依据孩子的年龄层次和不同季节,精心开设特色劳动课程,配套有农事体验、瓜果采摘、菜地认领等丰富内容,用最原始的方式带孩子的体验农耕,让孩子们感受原生态乡村风貌。”区文旅局相关负责人介绍。

截至目前,蜀山区共有省级研学旅行基地2家,市级2家,区级3家。(朱国君 熊俊妮 詹伟伟)

## 他荣获全省“最美”

日前,2024年安徽省“最美基层高校毕业生”发布仪式举行,全省共有12人获奖,蜀山区一人榜上有名,这也是此次合肥市唯一获奖者。

该发布仪式由省委宣传部、省人社厅主办。经过层层选拔推荐、专家评审、社会公示、组织审定等程序,12人获评安徽省“最美基层高校毕业生”。蜀山区推荐的小庙镇农管所副所长张月安获此殊荣。

2016年,张月安通过高校毕业生“三支一扶”计划进入小庙镇工作,两年服务期满后继续耕耘在基层一线。6年来,张月安积极响应上级号召,成功推动并完成小庙镇3547户农村厕所改造;致力于农村基础设施建设,争取并投入上级资金,累计完成新建和改建31处小型提灌泵站、97口塘坝清淤,配合完成12座小型水库“三达标一美丽”升级改造工程。

通过走村入户广泛动员和细致

谋划,张月安助力小庙镇在2020年度成功获评市级“村庄清洁行动先进乡镇”荣誉,其包片村高岗村也获得先进村荣誉。

2023年度,小庙镇马岗村成功申报省级精品示范村创建工作。在此期间,张月安扎根于马岗村,奔走于各个村民组之间,协调和处理各类矛盾纠纷,加快推进建设工作任务。“只有深入基层,才能更好地服务群众,推动农村发展。”张月安表示。

近年来,蜀山区始终把“三支一扶”服务基层项目作为引导和鼓励高校毕业生投身基层的重要载体,围绕乡村振兴战略,积极鼓励引导高校毕业生发挥自身优势,投身基层干事创业,为乡村振兴、公共卫生、基层治理提供人才和智力支撑。2016年以来,蜀山区累计招募“三支一扶”高校毕业生66名,41位服务期满人员转编扎根基层。(徐景晨 精英 孙雨静)

## 两处消费场所获全省“十佳”

近日,省文化和旅游厅发布2024年度全省夜间文旅消费“四个十佳”品牌评定结果,位于蜀山区的合肥市图书馆和合肥市杨记隆府新粮仓店分列入选“十佳夜读空间”“十佳深夜食堂”。

告别白天的喧嚣,合肥市图书馆24H悦·书房、绿野书房等阅读空间让不少读者沉浸其中,感受“夜读”书香阵阵。据统计,合肥市图书馆24H悦·书房年均接待读者近23万人次,

年均借阅图书册次超10万册。

杨记隆府新粮仓店是安徽首店,以其独特的魅力吸引着众多食客前来打卡。步入店内,高挂的灯笼、古色古香的布景给人独特的视觉感受,品尝着辣子鸡、火爆黄喉、黄豆猪手等正宗的重庆风味菜肴,仿佛置身于山城的街头巷尾,还有精彩的变脸表演和川剧唱段。这样的“文化+场景”餐饮在蜀山越来越受欢迎。

(李飞 詹伟伟)